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ATA DA QUADRAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE 

VARGINHA – CEFET MG 

 

Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte às 10:00 h reuniram-se na Sala Virtual 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do Colegiado do 

Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET MG, sob a presidência da 

Coordenadora do Curso, Prof. Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: 

Profa. Mag Geisielly Alves Guimarães, Prof. Daniel Guimarães do Lago, Prof. Carlos 

Alberto Carvalho Castro, Prof. Nayara Vilela Avelar, Prof. Luiz Laércio Lopes e o discente 

Carlos Henrique Vieira Costa. Depois de constatada a existência de quórum regulamentar, a 

presidente deu início a reunião de Pauta: determinação da porcentagem das atividades síncronas 

das disciplinas e elaboração dos Planos Didáticos. Dando início a reunião, a presidente apresentou a 

Resolução CGRAD 19/20 de 29 de julho de 2020, que estabelece os princípios fundamentais para a 

oferta de atividades síncronas nos cursos de graduação oferecidos pelo CEFET MG durante o 

período de Ensino Remoto Emergencial. Após ampla discussão e em conformidade com os Art igos 

2º e 3º da Resolução supracitada, ficou estabelecido por unanimidade que, em todas as disciplinas 

do curso ofertadas remotamente, deverá ser prevista um mínimo de vinte e cinco por cento (25%) 

da carga horária total como atividade síncrona. Acredita-se que este percentual garantirá a interação 

mínima necessária entre professor e alunos. Não ficou definido, no entanto, o percentual máximo 

em virtude das especificidades de cada disciplina e da autonomia do professor. A presidente 

apresentou aos demais membros presentes o Modelo de Plano Didático elaboração e 

disponibilizado pela Diretoria de Graduação para ser enviado a todos os professores do Curso. 

Conforme apresentado, no Modelo devem ser previstas as atividades síncronas e assíncronas bem 

como as datas das atividades, das avaliações, a metodologia empregada, as plataformas utilizadas e a 

bibliografia adicional. A presidente informou ainda que os Planos Didáticos devem ser 

referendados posteriormente pelo Colegiado, conforme estabelecido no Item II do Art. 6º da 

Resolução CGRAD 08/20 de 15 de julho de 2020 e nas Normas Acadêmicas. Nada mais havendo a 
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tratar, a presidente encerrou a reunião, cuja ata depois de lida e aprovada será assinada pelos 

membros presentes.  

 

Varginha, 05 de agosto de 2020. 

 

Carlos Alberto Carvalho Castro 

Carlos Henrique Vieira Costa  

Daniel Guimarães do Lago 

Luciana Alvarenga Santos 

Luiz Laércio Lopes 

Mag Geisielly Alves Guimarães 

Nayara Vilela Avelar 
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